

Доклад
«Итоги работы архивных органов и учреждений Кузбасса
за 2023 год и основные направления развития
архивного дела на 2024 год»

Добрыдин С.Н.,
начальник Архивного управления Кузбасса

Слайд 1

Уважаемые коллеги!

В течение прошлого года архивная служба Кузбасса в целом стабильно продолжила работу по обеспечению сохранности, комплектованию и организации государственного учета документов Архивного фонда Кузбасса. Продолжена работа, направленная на повышение качества предоставления государственных (муниципальных) услуг в получении архивных сведений социально-правового и имущественного характера.

Однако, сегодня важно не только сохранить историческое документальное наследие, но и дать возможность гражданам знакомиться с архивными источниками, изучать историю обращаясь к архивным документам. В этой связи, продолжалась работа по предоставлению доступа, в том числе удаленного, к архивным документам с использованием современных информационных технологий. Проводились информационные мероприятия на основе архивных документов, направленных на популяризацию истории родного края и патриотическое воспитание. Надо отметить, что в целом поставленные задачи были выполнены.

Архивная служба в течение прошлого года работала стабильно и каких-либо серьезных структурных изменений не претерпела.

Слайд 2

На данный момент она состоит из 39 архивных органов и учреждений:

- - Архивного управления Кузбасса;
- - 4 государственных архивов - государственных казенных учреждений,
- - 34 муниципальных архивов, из них: 9 муниципальных учреждений и 25 архивных отделов администраций городских и муниципальных округов, муниципального района.

Фактическая численность работников архивной службы по основной деятельности на 01.01.2024 составляет 224 человека (штатная численность специалистов – 249), из них работают:

- в государственных архивах Кузбасса - 80 человек;
- в муниципальных архивах - 136 человек.

За прошедший год сократилась штатная численность руководителей и специалистов по основной деятельности в муниципальных архивах:

- в Кемерово на 4 единицы, в связи с передачей функций муниципального архива из отдела документационного обеспечения в Кемеровский городской архив;

- в архиве Анжеро-Судженска была передана ставка главного бухгалтера в централизованную бухгалтерию.

Сменились руководители муниципальных архивов:

- г. Ленинск-Кузнецкого - начальник отдела Сухорукова Мария Константиновна;
- Промышленновского муниципального округа - и. о. начальника отдела Фоос Олеся Александровна;
- Яйского муниципального округа - и.о. начальника отдела Дубинина Ксения Алексеевна.

Слайд 3

Укрепление материально-технической базы

В течение года архивами проведена большая работа по улучшению материально-технической базы.

Годовой прирост площадей архивохранилищ составил 1265 кв. м (2022 г. – 104 кв. м).

Сегодня общая площадь архивов составляет более 23,0 тыс. кв. м, в том числе:

- государственных архивов – 7,5 тыс. кв. м;
- муниципальных архивов – 15,7 тыс. кв. м.

В капитально отремонтированное помещение переехал архив города Белово. Он разместился в здании бывшего детского сада в поселке городского

типа Бачатском. Его общая площадь - 1303 кв. м. Таким образом, прирост составил более 1,0 тыс. кв. м.

Слайд 4

Дополнительные площади выделены Государственному архиву в г. Новокузнецке (85,7 кв. м) и архиву Гурьевского муниципального округа (31 кв. м).

Слайд 5

Завершено строительство пристройки, где разместилось архивохранилище, к зданию архива Беловского муниципального округа (52 кв. м).

Отремонтировано более 2 тыс. кв. м помещений в Государственном архиве Кузбасса и 7 муниципальных архивах:

- в городах: Белово, Березовский, Кемерово, Ленинск-Кузнецкий;
- в Беловском, Гурьевском и Мариинском муниципальных округах.

Слайд 6

Документы в архивах размещены на стеллажах общей протяженностью 71,3 тыс. пог. м (2022 г. – 73,8 тыс. пог. м), в том числе:

- в государственных архивах – 29,4 тыс. пог. м;
- в муниципальных архивах – 42,9 тыс. пог. м.

В 2023 г. продолжался процесс оптимизации систем хранения. Старые стеллажи заменены на новые в 3 государственных и 7 муниципальных архивах.

Так, в Кемерово за два последних года все стеллажи в хранилищах заменены на раздвижные. Передвижные стеллажи протяженностью почти 1,0 тыс. погонных метров установлены в Государственном архиве Кузбасса.

Для обеспечения контроля и соблюдения необходимых условий хранения документов

приобретены контрольно-измерительные приборы в архивах: г. Белово, Крапивинского, Юргинского и Яшкинского муниципальных округов.

Слайд 7

В прошедшем году установлена **пожарная сигнализация** в архиве Тяжинского муниципального округа (начальник – Кочетова Елена Викторовна).

К сожалению, так и не установлена пожарная сигнализация в архивах Промышленновского, Топкинского, и Чебулинского муниципальных округов.

Слайд 8

В Чебулинском архиве полностью отсутствует и охранная система.

В адрес администраций перечисленных округов будет направлено предостережение о нарушении обязательных требований.

Слайд 9

В государственных и муниципальных архивах Кузбасса хранится более 3 млн. 241 тыс. ед. хр.

(2022 г. - 3 198 978 ед. хр.; 2021 г. – 3 150 701; 2020 г. - 3 099 623).

В том числе:

постоянного хранения – более 1млн. 943 тыс. ед. хр.

(2022 г. - 1 927 907 ед. хр.; 2021 г. - 1 911 438; 2020 г. - 1 899 936).

При этом 76% из них хранятся в государственных архивах.

по личному составу ликвидированных организаций – почти 1млн. 300 тыс. ед. хр.

(2022 г. - 1 271 071 ед. хр.; 2021 г. - 1 239 163; 2020 г. - 1 199 687). Из них 61 % - в муниципальных архивах.

Платные услуги

В результате оказания услуг по приему, хранению, обработке архивных документов организациями архивами заработано почти 8 млн. руб.:

государственными архивами – 3,43 млн. руб.;

муниципальными архивами – 4,5 млн. руб., из них Кемеровским городским архивом заработано 4,1 млн. руб.

Средства, заработанные госархивами, пошли на материальное стимулирование специалистов, за счет этого их заработная плата увеличилась на 5%. Всего за прошедший год заработная плата в госархивах была увеличена более чем на 21%.

В течение прошлого года для 133 тыс. пользователей было выдано 197 тыс. дел, из них 2 тыс. дел - в электронном виде из фонда пользования в читальных залах государственных архивов.

При этом количество пользователей в **электронном читальном зале** Государственного архива Кузбасса увеличилось за год в 2 раза и составило более 2тыс. человек.

Количество просмотров описей и архивных дел в электронном читальном зале составило почти 14,5 тысяч. В общей сложности пользователями просмотрено более 2 млн. 140 тыс. листов.

Таким образом, популярность и востребованность электронного читального зала стремительно растет. Государственный архив ведет постоянную работу по его наполнению наиболее востребованными оцифрованными архивными документами.

Обработка документов

Продолжена работа архивов по улучшению физического состояния архивных документов. **Упорядочено** 26,4 тыс. дел и обработано более 1 млн. листов.

Также проведены плановые **проверки наличия и физического состояния** почти 118 тыс. дел из более 2 тыс. фондов.

Слайд 10

Пользуясь случаем, обращаем ваше внимание, что плановая проверка архивных документов:

- аудиовизуальных документов – один раз в 5 лет;
- кино-фото-документов на нитрооснове – один раз в 2 года;
- электронных документов на физически обособленных носителях – не реже одного раза в 5 лет.

Просим это учитывать при планировании данного вида работ.

Ежегодно Архивное управление проводит паспортизацию архивов. Итоги паспортизации за 2024 г. будут направлены в Росархив. В связи с этим просим предельно внимательно отнестись к учету архивных документов и правильно отражать все изменения, в том числе по результатам проверок.

Все изменения в составе архивных фондов должны быть зафиксированы документально!!!

Ведение ПК «Архивный фонд». Внедрений цифровых технологий

Слайд 11

В 2023 г. продолжено ведение отраслевой информационной системы «Архивный фонд» в 2 государственных и 31 муниципальном архиве.

Всего в программный комплекс введено:

- почти 10 тыс. фондов (83%);
- более 12 тыс. описей дел (56%);
- почти 500 тыс. ед. хр. (16%), хранящихся в государственных и муниципальных архивах.

Накопленный информационный массив ежегодно передается в федеральную государственную информационную систему «Фондовый каталог», доступ к которому предоставлен на сайте Росархива.

Коллеги, обращаю ваше внимание!

По распоряжению Правительства Кузбасса в этом году будет введена в эксплуатацию областная Единая Архивная информационная система, которая объединит все архивы Кузбасса и государственные, и муниципальные. Отмечу, что данная система будет работать с использованием Искусственного интеллекта.

Исходя из её функционала, ведение каждым архивом системы «Архивный фонд» не потребуется. Все учетные данные будут отражаться в ней и выгружаться в «Фондовый каталог» напрямую из данной системы.

О внедрении региональной системы более подробно расскажет Юматова Н.А.

Запланирована работа по передаче оцифрованного массива архивных документов в хранилища Центра Обработки Данных Кузбасса. Эта работа начнется с документов Государственного архива Кузбасса.

Оцифровка архивных документов ведется в постоянном режиме.

В целом архивами накоплен уже достаточно большой массив данных.

По состоянию на 01.01.2024 в государственных и муниципальных архивах Кузбасса переведено в электронный вид:

- почти 19 тыс. описей дел (91% от общего количества описей дел, подлежащих оцифровке);

- более 72 тыс. дела (6,2% от общего объема дел, подлежащих оцифровке);

- 5,7 млн. листов.

Общий объем информационного массива составляет более 15 Тб.

Планируется подключение к новой архивной информационной системе Кузбасса организаций – источников комплектования, в первую очередь – государственных архивов.

О комплектовании архивными документами.

Слайд 12

В вопросе комплектования архивов на первом месте должны стоять качество комплектования и полнота наполнения архивных фондов.

Данные проблемы мы с вами подробно уже обсуждали на выездном семинаре в июне прошлого года, однако она требует постоянного внимания.

Источниками комплектования государственных и муниципальных архивов Кузбасса являются 882 организации государственной, частной и муниципальной формой собственности, а также более 250 физических лиц.

Обоснованно ли идет уменьшение количества источников комплектования?

От них за прошедший год принято почти 12,5 тыс. ед. хр.;

(2022 г. - 17086 ед. хр.; 2021 г. – 18875 ед. хр.):

- ✓ в государственные архивы - 6031 ед. хр.;
- ✓ в муниципальные архивы - 6452 ед. хр.;

За последние 3 года количество организаций – источников комплектования сократилось. В связи с этим снижается ежегодный показатель приема документов постоянного срока хранения.

Обращаю ваше внимание на своевременное представление на рассмотрение Экспертно-проверочной комиссией Архивного управления документов об исключении организаций из списков источников комплектования!

ЭПК Архивного управления за год рассмотрены документы 541 организации–источника комплектования, в том числе описи дел объемом 12,7 тыс. ед. хр.

В 2024 г. ожидается увеличения объема документов, которые будут представлены на рассмотрение экспертной комиссии управления в связи с изменениями в нормативных документах о комиссии.

Слайд 13

Одним из важных и эффективным направлением работы по повышению качества комплектования архивов является оказание методической помощи ответственным за архив в организациях – источниках комплектования. За прошедший год специалистами архивов проведено:

- почти 4 тыс. консультаций;
- 24 методических семинаров.

Например, Архивным управлением Кузбасса, специалистами Государственного архива Кузбасса совместно с Департаментом документационного обеспечения АПК ежегодно (традиционно) проводится семинар-совещание, посвященный особенностям формирования и комплектования архивного фонда Администрации Правительства Кузбасса. В его работе приняли участие специалиста и руководителя всех структурных подразделений Администрации Правительства Кузбасса. Надо отметить, что результат положительный. Качество комплектования архива АПК значительно возросло. По такой же схеме ведется работа с органами исполнительной власти Кузбасса. В ноябре 2023 г. проведен семинар-совещание по организации архивного дела, в котором приняло участие более 50 специалистов – ответственных за архив и делопроизводство.

Проведение таких семинаров, может стать той платформой, с помощью которой возможно охватить как можно большее количество специалистов, ответственных за ведение архива и делопроизводства в организациях и довести до них соответствующую информацию.

Заслуживает внимание нововведение Кемерово. Архив разработал Положение об архивном деле в городе Кемерово, оно утверждено постановлением Администрации города. В Положении прописаны обязанности организаций – источников комплектования, в том числе передача дел в электронном виде. Пока город на начальном этапе, проведен семинар. Посмотрим какие будут результаты. Думаю, что И,В, Третьяк в дальнейшем поделится опытом. Желаем удачи!

В 2023 г. Росархив утвердил новые Правила для организаций всех форм собственности. Это нормативный акт. Внедрение Правил в работу

организаций – источников комплектования одна из задач, которая стоит перед нами в этом году.

Слайд 14

По поручению Губернатора С.Е. Цивилева с осени прошлого года ведется работа по формированию фонда «Кузбассовцы - герои СВО».

Работа эта очень ответственная, требует специальной подготовки, психологического настроя. Архивным управлением с госархивом Кузбасса разработаны необходимые методические материалы.

Прошу еще раз отнестись к данной работе профессионально, со всей ответственностью во взаимодействии с Фондом защитников Отечества, социальной защитой, музеями. Сегодня работу надо вести и с ветеранами СВО, вернувшихся к мирной жизни.

Слайд 15

Продолжается прием документов от ликвидированных организаций. Принято более 27,6 тыс. ед. хр.

(2022 г. - 31872 ед. хр.; 2021 г. – 39476 ед. хр.):

- ✓ в государственные архивы - 11450 ед. хр.;
- ✓ в муниципальные архивы - 16172 ед. хр.

Наибольшее количество документов постоянного хранения и по личному составу приняли:

- Государственный архив документов по личному составу Кузбасса, в г. Мыски – почти 9,5 тыс. ед. хр.;
- Государственный архив Кузбасса – более 6 тыс. ед. хр.;
- Юргинский городской архив документов по личному составу - более 5,0 тыс. ед. хр.;
- Архив города Киселевска – 2,5 тыс. ед. хр.;
- Архивный отдел администрации Полысаевского городского округа – более 2,0 тыс. ед. хр.

В этом году необходимо принять архив ликвидированного ПО «Прогресс». Госархив принял уже документы постоянного срока хранения, идет обработка, систематизация. Уже сегодня первая партия документов по

личному составу принимается на госхранения. Это, пожалуй, самый большой архив, более 200 тыс. дел.

Слайд 16

Запросы на предоставление архивных сведений.

Одним из основных направлений работы архивов остается предоставление архивных сведений по запросам граждан и юрлиц.

В течение прошлого года в архивы области поступило **87,25 тыс. запросов социально-правового характера** (2022 г. – 79,9, 2021 г. – 90,5), из них:

90% (78,5 тыс. запросов) поступило из территориальных управлений социального фонда РФ, в том числе 76% - в электронном виде по выделенным каналам связи.

Слайд 17

Наибольшее количество запросов социально-правового характера исполнили:

среди государственных архивов:

- 1) Государственный архив документов по личному составу Кузбасса в г. Кемерово - более 10,7 тыс.;
- 2) Государственный архив Кузбасса – почти 8,5 тыс.;

среди архивов городских округов:

- 1) Архив города Киселевска - 6,5;
- 2) Архив города Новокузнецка - более 5 тыс.;
- 3) Кемеровский городской архив – 4,8 тыс.;

среди архивов муниципальных округов:

- 1) Архивный отдел администрации Мариинского муниципального округа - 2640;
- 2) Муниципальный архив Новокузнецкого муниципального округа - 2450.

Слайд 18

Исполнено 14 тыс. тематических запросов

(2022 г. -14,8, 2021 г. – 14,33).

Наибольшее количество тематических запросов исполнили:

- 1) Кемеровский городской архив - 2425;
- 2) Государственный архив Кузбасса - 2244;
- 3) Муниципальный архив Новокузнецкого муниципального округа - 1084.

В этом году на федеральном уровне внедряется Единая централизованная цифровая платформа в социальной сфере. Все архивы в этом года подключатся к данной системе. В настоящее время все архивы Кузбасса создали личные кабинеты, в полном объеме предоставлен список фондов документов по личному составу.

Внедрение этой системы реализуется Социальным фондом России и Росархивом.

Вся информация о работе в системе будет доводиться до Вас по мере ее поступления в Архивное управление.

Слайд 19

С целью контроля за соблюдением законодательства об архивном деле на этот год запланировано проведение следующих профилактических мероприятий:

- Администрация Прокопьевского муниципального округа - профилактический визит 3 квартал
- Кемеровский городской архив - профилактический визит 4 квартал
- Управление государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Кузбасса - профилактический визит 2 квартал
- ГПК «Пассажиравтотранс» - профилактический визит 2 квартал
- ГОУ ДПО Кузбасский региональный институт повышения квалификации и профессионального развития образования - профилактический визит 2 квартал

- ГБУ ДПО КРИПП - профилактический визит 3 квартал
- Театр драмы Кузбасса им. А.В. Луначарского - профилактический визит 3 квартал

Слайд 20

Информационные мероприятия

Большая работа проведена архивами Кузбасса по организации и проведению информационных мероприятий.

В течение прошедшего года было проведено 787 мероприятий. Они были посвящены важным юбилейным датам и событиям отечественной истории, героям Великой Отечественной войны, Году педагога и наставника, 80-летию Курской битвы, 80-летию освобождения Донбасса от немецко-фашистской оккупации, 80-летию Кемеровской области, 105-летию г. Кемерово, Дню шахтера, а также выдающимся кузбассовцам, внесшим значительный вклад в развитие нашего региона.

Наиболее массовыми и знаковыми стали следующие мероприятия.

Документальная выставка, посвященная 80-летию Курской битвы «Курская битва: на пути к Великой Победе». В ее открытии приняли участие воспитанники губернаторских учебных учреждений, юнармейцы, ветераны войны и труда, представители общественности. На выставке экспонировались уникальные архивные документы, фотографии из фондов Центрального архива Министерства обороны Российской Федерации, государственных архивов Кузбасса, Курской, Омской областей, Новокузнецкого городского краеведческого музея, редкие документальные кинохроники военных лет, освещающие героические страницы Курской битвы из фондов Российского государственного архива кинофотодокументов. Посетителям выставки рассказали о роли и значении Кузбасса в Победе, о работе в годы войны Кузнецкого металлургического комбината, Гурьевского металлургического завода, Сталинского (Новокузнецкого) алюминиевого завода. За 4 месяца выставку посетило более 500 чел.

В сентябре 2023 г. открылась документальная выставка, посвященная 80-летию освобождения Донбасса от немецко-фашистских захватчиков: «Подвиг братства». При ее подготовке использованы архивные документы из государственного архива ДНР, архивного отдела администрации г. Горловки. В открытии выставки приняли участие в формате видеоконференцсвязи начальник Главного управления документационного обеспечения и архивного дела ДНР и специалисты архивного отдела администрации г. Горловка (ДНР).

Лично на открытии выставки присутствовали ветераны Великой Отечественной войны, ветераны СВО, ветераны локальных конфликтов, воспитанники кадетских корпусов, юнармейцы.

В январе 2024 г. Государственный архив Кузбасса подготовил и открыл выставку документов, посвященную 80-летию снятия блокады г. Ленинграда.

Слайд 21

Новой формой экспонирования архивных документов стало размещение виртуальных документальных выставок на городских уличных экранах. Так, например, муниципальный архив г. Осинники подготовил презентацию электронных документов по истории города: «Осинники: вчера и сегодня».

Слайд 22

В честь 80-летия архивной службы Кузбасса проведены областные конкурсы:

- Профессионального мастерства среди государственных и муниципальных архивов;
- Лучший муниципальный архив.

Лучшими муниципальными архивами признаны Кемеровский городской архив и архивный отдел администрации Прокопьевского городского округа. Победителями в номинациях по основным направлениям деятельности стали 5 муниципальных архива: г. Анжеро-Судженска, г. Осинники, Гурьевского, Кемеровского и Мариинского муниципальных округов.

Три сотрудника архивов г. Кемерово, г. Ленинск-Кузнецкого и г. Прокопьевска и 3 сотрудника ГКУ «Государственный архив Кузбасса». Победители конкурса награждены областными наградами и денежными премиями.

Слайд 23

Электронные коллекции документов

К проведению Международной научно-практической конференции «Развитие производительных сил Кузбасса: история, современный опыт, стратегия будущего» сотрудниками ГКУ «Государственный архив Кузбасса» создана электронная коллекция документов по материалам конференции по изучению производительных сил Кузбасса 1948 г. Коллекция размещена в

Электронном читальном зале архива на открытом доступе и включает 50 оцифрованных дел объемом более 13 тыс. листов.

По результатам проводимой Государственным архивом Кузбасса ежегодной акции «Память» электронная коллекция «Вклад Кузбасса в Победу» в 2023 г. пополнилась более 80 документами участников Великой Отечественной войны. Всего в коллекцию включено почти 2,5 тыс. архивных документов. В том числе в коллекцию включены рассекреченные документы. За последние годы межведомственной экспертной комиссией Кемеровской области - Кузбасса по рассекречиванию архивных документов **рассекречено** более 15 тыс. дел из фондов Государственного архива Кузбасса, в том числе 568 дел периода Великой Отечественной войны.

Например, только за 2023 г. экспертной рабочей группой Архивного управления и Государственного архива Кузбасса подготовлено и представлено для рассекречивания 4338 дел за 1926-1990 гг. из фондов Ленинск-Кузнецкого, Юргинского городских комитетов КПСС, Государственного союзного завода «Коммунар», отдела юстиции Кемеровского облисполкома.

Слайд 24

В целях популяризации архивной деятельности всей Архивной службы Кузбасса активно используются социальные сети в сети «Интернет». В течение года архивами размещено более 4000 постов количество просмотров которых составило более 341 тыс. В 2024 г. работа по основным направлениям деятельности будет продолжена.

В очередной раз обращаюсь, коллеги! Направляйте нам информацию о ваших мероприятиях, информацию по документам и т.д. И конечно подпишитесь в соцсетях Архивного управления (ВК и Одноклассники).

Слайд 25

Коллеги, живое общение всегда полезно и вызывает положительные эмоции, и дает позитивный заряд в работе. Поэтому, предлагаю продолжить практику выездных семинаров для специалистов архивной службы Кузбасса. В прошлом году нас радушно принял Яйский округ. Были рассмотрены вопросы комплектования архивов, организована интересная экскурсия по достопримечательным местам округа. В таком формате мы не только делимся опытом работы, но и знакомимся с территориями и историей Кузбасса.

Слайд 26

Конкурс «Юный Архивист»

Уже в 11 раз Архивным управлением объявлен областной конкурс научно-исследовательских работ учащихся «Юный архивист». Положение о конкурсе размещено на сайте управления. Работы на конкурс принимаются до 10 марта. Просим всех в оставшиеся дни активно подключиться и оказать участникам конкурса помощь по работе с архивными документами. Итоги конкурса планируется подвести не позднее 10 апреля 2024 г.

Создание базы данных по эвакуированным в годы войны и сборника архивных документов

До конца года будет продолжена работа по сбору архивной информации для сборника об эвакуации граждан и предприятий в Кузбасс в годы Великой Отечественной войны. Издание сборника запланировано к 80-летию Победы.

Добавлю, что к юбилею Победы надо готовиться заранее, уже сейчас. Так, госархив ведет целенаправленную работу по патриотическому воспитанию, по освещению ключевых сражений Великой Отечественной войны.

Слайд 27

2024 г. объявлен Президентом Годом семьи. Губернатор Кузбасса С.Е. Цивилев объявил 2024 г. Годом молодежи и студентов. Составлен сводный план мероприятий. Мероприятий запланировано около сотни. Это выставки, круглые столы, конкурсы и т.д. Также есть мероприятия нового для нас формата. Например, госархив совместно с Минобразованием Кузбасса готовит видеоурок «Моя родословная». Уже ведутся съемки и скоро мы запустим его в работу. Все запланированные мероприятия, посвященные юбилейным, памятным событиям истории нашего Кузбасса, России необходимо выполнить на качественном уровне.

Уважаемые коллеги!

В послании Федеральному Собранию 29 февраля 2024 г. Президент РФ В.В. Путин сказал: «России, Русского Мира и самого русского народа нет и не может быть без исторической памяти, без наших святынь и памятников старины...». В этой связи, заканчивая своё выступление, отмечу, что работа архивов в настоящее время востребована и актуальна.

Сегодня важно сохранять имеющееся историческое наследие, важно наполнять архивы материалами, освещающими все аспекты жизни нашего общества и особенно актуально предоставлять возможность гражданам знакомиться с первоисточниками, изучать историю опираясь на архивные материалы.

10 марта в России отмечается День архивов. Он был утвержден 5 марта 2003 г. решением коллегии Федерального архивного агентства.

Именно в этот день 28 февраля (а по новому стилю 10 марта) 1720 г. был подписан Петром Первым «Генеральный Регламент или Устав» - первый в России общегосударственный правовой акт, определивший основы организации централизованной системы архивного дела в стране.

Накануне праздника хочу пожелать всем профессиональных успехов, настойчивости, единства и терпения в достижении поставленных задач!